OBAVJEŠTENJE
Svi studenti mogu polagati usmeni ispit bez obzira na rezultat ostvaren na pismenim djelovima ispita. Maksimalan broj poena na usmenom ispitu je 40. 

Usmeni ispit je podijeljen u tri cjeline - čitanje odabranog pasusa, prevod i razgovor na određenu temu.

Studenti će dobiti listicu na kojoj se nalaze tri odjeljka (ili rečenice) iz nekog od tekstova koji su dati u skripti i koji su obrađivani i prevedeni na časovima. Obavezno treba povesti računa o petoj, poslednjoj lekciji jer će ona biti neizostavan dio usmenog ispita. Od studenata se očekuje da odabrane pasuse pročitaju i prevedu, vodeći računa o izgovoru, akcentu i padežima (prilikom prevođenja). 

Nakon čitanja i prevoda određenog pasusa, od studenata se očekuje da na koherentan način iznesu svoje mišljenje o nekoj od tema koje su obrađivane na časovima u toku semestra. Određeni broj tema za razgovor može se naći nakon svakog teksta u skripti. Stu 

Za svaki dio usmenog ispita predviđen je određeni dio poena (10 poena za čitanje, 15 poena za prevod i 15 poena za razgovor) a konačan rezultat se dobija sabiranjem ova tri dijela ispita. Poeni sa usmenog ispita biće dodati poenima ostvarenim u toku semestra i na taj način biće formirana konačna ocjena.

