Introducing the European Union

Evropska unija (EU) je porodica demokratskih evropskih zemalja koje se zajedno trude da poboljšaju život svojih građana i izgrade bolji svet.
The European Union (EU) is a family of democratic European countries working together to improve life for their citizens and to build a better world.

Porodične prepirke i povremene krize pune novinske naslove, ali iza pogleda kamera, EU je izuzetno upešna priča. Za samo nešto više od pola veka uvela je mir i blagostanje u Evropu, jedinstvenu evropsku valutu (evro) i ‘jedinstveno tržište’ bez granica i sa slobodnim kretanjem robe, ljudi, usluga i kapitala. Postala je značajna trgovinska sila i svestki lider na poljima kao što su zaštita životne sredine i pomoć za razvoj. Nije čudo što je sa početnih šest narasla na 27 članica, kojima mnoge druge žele da se pridruže.
Family squabbles and occasional crises are what make the news headlines, but away from the cameras the EU is actually a remarkable success story. In just over half a century it has delivered peace and prosperity in Europe, a single European currency (the euro) and a frontier-free ‘single market’ where goods, people, services and capital move around freely. It has become a major trading power, and a world leader in fields such as environmental protection and development aid. No wonder it has grown from six to 27 members and more countries want to join. 

Evropska unija u velikoj meri duguje svoj us-peh neuobičajenom načinu na koji funkcioniše. Neuobičajen je jer države koje čine EU (njene ‘države članice’) ostaju nezavisne suverene nacije ali združuju svoj suverenitet da bi dobile snagu i uticaj u svetu koje nijedna od njih ne bi mogla da ima nastupajući samostalno. To ipak nije federacija kao što su Sjedinjene Države, ali je mnogo više nego obična organizacija za saradnju među vladama, kao što su Ujedinjene nacije. U stvari, EU je jedinstvena.
The European Union’s success owes a lot to the unusual way in which it works. Unusual because the countries that make up the EU (its ‘member states’) remain independent sovereign nations but they pool their sovereignty in order to gain a strength and world influence none of them could have on their own. This stops short of being a federation like the United States, but is much more than an organisation for cooperation between governments, like the United Nations. The EU is, in fact, unique. 

Združivanje suvereniteta znači, u praksi, da države članice delegiraju deo svojih ovlašćenja za odlučivanje na zajedničke institucije koje su same osnovale, tako da odluke o konkretnim stvarima od zajedničkog interesa mogu da budu donete demokratski na evropskom nivou.
Pooling sovereignty means, in practice, that the member states delegate some of their decision-making powers to shared institutions they have created, so that decisions on specific matters of joint interest can be made democratically at European level.

Tri glavne institucije koje donose odluke su: 

· Evropski parlament (EP), koji predstavlja građane EU i oni ga neposredno biraju; 

· Savet  Evropske  unije,  koji  predstavlja pojedinačne države članice; 

· Evropska komisija, koja predstavlja interese Unije kao celine.

The three main decision-making institutions are:

· the European Parliament (EP), which represents the EU’s citizens and is directly elected by them;

· the Council of the European Union, which represents the individual member states;

· the European Commission, which represents the interests of the Union as a whole.
Ovaj ‘institucionalni trougao’ donosi politike i zakone koji važe u celoj EU. U načelu, Komisija je ta koja predlaže nove zakone, ali usvajaju ih Parlament i Savet. Njih zatim primenjuju Komisija i države članice, a Komisija ih sprovodi.
This ‘institutional triangle’ produces the policies and laws that apply throughout the EU. In principle, it is the Commission that proposes new laws, but it is the Parliament and Council that adopt them. The Commission and the member states then implement them, and the Commission enforces them. 

Ovlašćenja i odgovornosti institucija EU i pravila i postupci kojih moraju da se pridržavaju propisani su u ugovorima na kojima se zasniva EU. Ugovore su prvo usaglasili predsednici i premijeri svih zemalja EU a zatim su ih potvrdile njihove skupštine.
The powers and responsibilities of the EU institutions, and the rules and procedures they must follow, are laid down in the Treaties on which the EU is founded. The Treaties are agreed by the presidents and prime ministers of all the EU countries and then ratified by their parliaments.
Evropska unija zasnovana je na svojim Ugovorima. Njena tri ‘stuba’ predstavljaju različite oblasti praktične politike sa različitim sistemima za donošenje odluka.
The European Union is founded on its Treaties. Its three ‘pillars’ represent different policy areas with different decision-making systems.

Three ‘councils’: which is which? 
Postoje tri ‘saveta’: kako ih razlikovati?
Lako je zbuniti se pri razlikovanju o kojem je evropskom telu reč - naročito kad tri veoma različita tela imaju vrlo slična imena, kao što su ova tri ‘Saveta’.
It’s easy to get confused about which European body is which — especially when very different bodies have very similar names, such as these three ‘councils’.

Evropski savet

Njega čine šefovi država ili vlada svih zemalja EU i predsednik Evropske komisije. Od političkog sistema pojedinačnih zemalja zavisi da li će njihov član u Evropskom savetu da bude presednik ili premijer. Evropski savet u principu sastaje se četiri puta godišnje radi dogovora o ukupnoj politici EU i razmatranja ostvarenog napretka. To je telo na najvišem nivou odlučivanja u Evropskoj uniji, zbog čega se njegovi sastanci često nazivaju ‘samiti’. 

The European Council

This means the Heads of State or Government of all the EU countries, plus the President of the European Commission. It depends on the political system of each country whether their participant is the president and/or the prime minister. The European Council meets, in principle, four times a year to agree overall EU policy and to review progress. It is the highest level policymaking body in the European Union, which is why its meetings are often called ‘summits’.

Savet Evropske unije

Ranije poznata pod imenom Savet ministara, ova institucija sastoji se od vladinih ministara iz svih zemalja EU. Savet se redovno sastaje kako bi donosio detaljne od-luke i zakone EU. 
The Council of the European Union

Formerly known as the Council of Ministers, this institution consists of government ministers from all the EU countries. The Council meets regularly to take detailed decisions and to pass EU laws. 
Savet Evrope

Ovo uopšte nije institucija EU. To je međuvladina organizacija čije je cilj (između ostalog) da štiti ljudska prava, unapređuje evropsku kulturnu raznovrsnost i bori se protiv društvenih problema kao što su rasne predrasude i netolerancija. 
The Council of Europe

This is not an EU institution at all. It is an intergovernmental organisation which aims (amongst other things) to protect human rights, to promote Europe’s cultural diversity and to combat social problems such as racial prejudice and intolerance. 
How the EU takes decisions
Kako se donose odluke u EU
Donošenje odluka na nivou Evropske unije uključuje razne EU institucije, a to su:
· Evropski parlament (EP ili Parlament), 

· Savet Evropske unije, i 

· Evropska komisija. 

Decision-making at European Union level involves various EU institutions, in particular:
· the European Parliament (EP/Parliament),

· the Council of the European Union, and

· the European Commission.

U načelu, Evropska komisija je ta koja predlaže nove zakone, ali njih usvajaju Savet i Parlament. U određenim slučajevima Savet može da deluje sam. I druge institucije imaju svoje uloge.
In general, it is the European Commission that proposes new legislation, but it is the Council and Parliament that pass the laws. In some cases, the Council can act alone. Other institutions also have roles to play.

Najvažniji oblici zakonskih propisa EU su direktive i uredbe. Direktive postavljaju zajednički cilj za sve države članice, ali prepuštaju nacionalnim vlastima da same odluče o načinu i metodama za njegovo ostvarenje. Obično se državama članicama ostavlja jedna do dve godine za sprovođenje direktive. Uredbe su neposredno važeće u celoj EU od momenta stupanja na snagu bez ikakve dalje radnje države članice.
The main forms of EU law are directives and regulations. Directives establish a common aim for all member states, but leave it to national authorities to decide on the form and method of achieving it. Normally, member states are given one-to-two years to implement a directive. Regulations are directly applicable throughout the EU as soon as they come into force without further action by the member state.

Pravila i postupci za donošenje odluka u EU propisani su ugovorima. Svaki predlog za novi evropski zakonski propis mora da bude zasnovan na konkretnom članu Ugovora, koji se u predlogu navodi kao ‘pravni osnov’. Time je određena zakonodavna procedura koja se mora primeniti. Tri glavne procedure su ‘zajedničko odlučivanje’, ‘konsultacije’ i ‘saglasnost’.
The rules and procedures for EU decision-making are laid down in the Treaties. Every proposal for a new European law must be based on a specific Treaty article, referred to as the ‘legal basis’ of the proposal. This determines which legislative procedure must be followed. The three main procedures are ‘co-decision’, ‘consultation’ and ‘assent’.
1. Co-decision 

1. Zajedničko odlučivanje
Zajedničko odlučivanje je postupak koji se primenjuje za većinu propisa EU. Kod procedure zajedničkog odlučivanja, Parlament ima jednaku zakonodavnu vlast kao Savet.
Co-decision is the procedure now used for most EU law-making. In the co-decision procedure, Parliament shares legislative power equally with the Council.
Assent 

Saglasnost
Procedura kod saglasnosti znači da Savet mora da pribavi saglasnost Evropskog parlamenta pre donošenja nekih veoma značajnih odluka. Procedura je ista kao kod konsultacija, osim što Parlament ne može da menja predlog: mora da ga prihvati ili odbije. Prihvatanje (‘saglas-nost’) zahteva apsolutnu većinu glasova pri izglasavanju.
The assent procedure means that the Council has to obtain the European Parliament’s assent before certain very important decisions are taken. The procedure is the same as in the case of consultation, except that Parliament cannot amend a proposal: it must either accept or reject it. Acceptance (‘assent’) requires an absolute majority of the votes cast. 
Postupak saglasnosti uglavnom se primenjuje za sporazume sa drugim zemljama, uključujući sporazume kojima se dozvoljava pridruživanje novih zemalja u Evropsku uniju.
The assent procedure is mostly used for agreements with other countries, including the agreements allowing new countries to join the EU. 

Ko radi u institucijama EU?

Javni službenici koji rade u institucijama EU dolaze iz svih zemalja članica EU. Oni imaju širok dijapazon aktivnosti i sposobnosti, od onih koji su potrebni za kreatore politika i menadžere do ekonomista, inženjera, pravnika, lingvista, sekretarica i osoblja za tehničku podršku. Službenici moraju da budu sposobni i spremni da rade u multikulturnom i višejezičkom okruženju, uglavnom veoma daleko od svoje zemlje.
Who works for the EU institutions?

The civil servants who work for the EU institutions come from all EU member countries. They cover a wide range of activities and skills, from policymakers and managers to economists, engineers, lawyers, linguists, secretaries and technical support staff. They must be able and willing to work in a multicultural and multilingual environment, usually at quite a distance from their home country. 

What does Parliament do?

Šta radi Parlament?
Parlament ima tri glavne uloge.

1. Donošenje evropskih zakona - zajednički sa Savetom u mnogim oblastima politike. Činjenica da poslanike u EP neposredno biraju građani EU pomaže garanciji demokratskog legitimiteta evropskih zakonskih propisa. 

2. Parlament vrši demokratski nadzor nad ra-dom drugih institucija EU, naročito Komisije. On ima ovlašćenja da usvoji ili odbije nominacije za komesare, i pravo da zatraži od Komisije da podnese kolektivnu ostavku. 

3. Kontroliše budžet. Parlament deli sa Save-tom nadležnost za budžet EU te zato može da kontroliše potrošnju EU. On usvaja ili odbija budžet u celosti. 

Parliament has three main roles.

1.
Passing European laws — jointly with the Council in many policy areas. The fact that the EP is directly elected by the citizens of the EU helps guarantee the democratic legitimacy of European law.

2.
Parliament exercises democratic supervision over the other EU institutions, and in particular the Commission. It has the power to approve or reject the nomination of commissioners, and it has the right to require the Commission as a whole to step down.

3.
The power of the purse. Parliament shares with the Council authority over the EU budget and can therefore influence EU spending. It adopts or rejects the budget in its entirety.
1.  Passing European laws

Najčešća procedura za usvajanje (tj. donošenje) zakonskih propisa EU je ‘zajedničko

 odlučivanje’. Ova procedura stavlja Evropski parlament i Savet u ravnopravan položaj, i to važi za zakonske propise u širokom spektru oblasti.
The most common procedure for adopting (i.e. passing) EU legislation is ‘co-decision’ This procedure places the European Parliament and the Council on an equal footing, and it applies to legislation in a wide range of fields.
U nekim oblastima (na primer za poljoprivredu, ekonomsku politiku, vize i imigraciju) Savet sam donosi propise, ali mora da se konsultuje sa Parlamentom. Pored toga, potrebna je saglas-nost Parlamenta za određene važne odluke, kao što su dopuštanje novim zemljama da se pridruže EU.

In some fields (for example agriculture, economic policy, visas and immigration), the Council alone legislates, but it has to consult Parliament. In addition, Parliament’s assent is required for certain important decisions, such as allowing new countries to join the EU.
Zatim, Parlament daje podsticaj za nove zakonske propise proučavajući Komisijin godišnji plan rada, tako što razmatra koji su novi zakoni potrebni i traži od Komisije da dostavi svoje predloge.
Parliament also provides impetus for new legislation by examining the Commission’s annual work programme, considering what new laws would be appropriate and asking the Commission to put forward proposals.

2.  Democratic supervision

2. Demokratski nadzor
Parlament vrši demokratski nadzor nad drugim institucijama EU na više načina.
Parliament exercises democratic supervision over the other EU institutions in several ways.
Kad nova Komisija stupi na dužnost, njene članove nominuju vlade zemalja EU, ali oni ne mogu da budu imenovani bez saglasnosti Parlamenta. Parlament obavlja pojedinačne razgovore sa svakim od njih, uključujući verovatnog predsednika Komisije, a zatim glasa o usvajanju Komisije u celini.
When a new Commission takes office, its members are nominated by the governments of the EU countries, but they cannot be appointed without Parliament’s approval. Parliament interviews each of them individually, including the prospective Commission President, and then votes on whether to approve the Commission as a whole.
U toku celog trajanja svog mandata, Komisija je politički odgovorna za svoj rad Parlamentu, koji može da usvoji ‘predlog nepoverenja’ i zahteva kolektivnu ostavku Komisije.
Throughout its term of office, the Commission remains politically accountable to Parliament, which can pass a ‘motion of censure’ requiring the Commission’s mass resignation. 
Uopšteno rečeno, Parlament vrši kontrolu redovnom proverom izveštaja koje mu šalje Komisija (opšti godišnji izveštaj, izveštaji o realizaciji budžeta, itd.). Pored toga, poslanici EP Komisiji redovno postavljaju pitanja na koje su komesari zakonom obavezani da odgovore.
More generally, Parliament exercises control by regularly examining reports sent to it by the Commission (the annual general report, reports on the implementation of the budget, etc.). Moreover, MEPs regularly ask the Commission questions which the commissioners are legally required to answer.

Parlament takođe prati rad Saveta: Poslanici EP redovno postavljaju pitanja Savetu, a predsednik Saveta prisustvuje plenarnim zasedanjima EP i učestvuje u važnim debatama. 
Parliament also monitors the work of the Council: MEPs regularly ask the Council questions, and the President of the Council attends the EP’s plenary sessions and takes part in important debates.
Parlament može da vrši i druge načine demokratske kontrole razmatranjem pred-stavki koje dobije od građana i formiranjem istražnih odbora.
Parliament can exercise further democratic control by examining petitions from citizens and setting up committees of inquiry.

Na kraju, Parlament daje svoj doprinos pripremi svakog samita EU (sastanci Evrop-skog saveta). Na otvaranju svakog samita poziva se predsednik Parlamenta da izloži stavove i gledišta Parlamenta o aktuelnim temama i tačkama koje su na dnevnom redu Evropskog saveta.
Finally, Parliament provides input to every EU summit (the European Council meetings). At the opening of each summit, the President of Parliament is invited to express Parliament’s views and concerns about topical issues and the items on the European Council’s agenda.

The Council of the European Union: voice of the member states

Savet Evropske Unije: glas država članica 
Savet je glavno telo za donošenje odluka u EU. Kao i Evropski parlament, Savet je formiran osnivačkim ugovorima iz 1950-ih godina. On predstavlja države članice i njegovim sastancima prisustvuje po jedan ministar iz svake od nacionalnih vlada zemalja EU.
The Council is the EU’s main decision-making body. Like the European Parliament, the Council was set up by the founding Treaties in the 1950s. It represents the member states, and its meetings are attended by one minister from each of the EU’s national governments.
Od predmeta na dnevnom redu zavisi koji će ministri da prisustvuju kojim sastancima. Na primer, ako Savet treba da rasprav-lja o ekološkim pitanjima, na tom sastanku prisustvovaće ministri za zaštitu životne sredine iz svake zemlje EU i onda se to zove ‘Ekološki savet’.
Which ministers attend which meeting depends on what subjects are on the agenda. If, for example, the Council is to discuss environmental issues, the meeting will be attended by the environment minister from each EU country and it will be known as the ‘Environment Council’.
Odnose EU sa svetom vodi ‘Savet za opšte poslove i spoljne odnose’. Ali sastav ovog Saveta ima i širu odgovornost za pitanja opšte politike, tako da sastancima ovog saveta može da prisustvuje bilo koji ministar ili državni sekretar kojeg odredi svaka pojedinačna vlada u svoje ime.
The EU’s relations with the rest of the world are dealt with by the ‘General Affairs and External Relations Council’. But this Council configuration also has wider responsibility for general policy issues, so its meetings are attended by whichever minister or state secretary each government chooses.
 Sve u svemu, ima devet različitih formacija Saveta.

· Savet za opšte poslove i spoljne odnose, 

· Ekonomski i finansijski poslovi (Ecofin), 

· Pravosuđe i unutrašnji poslovi, 

· Zapošljavanje, socijalna politika, zdravstvo i zaštita potrošača, 

· Konkurencija, 

· Transport, telekomunikacije i energija, 

· Poljoprivreda i ribarstvo, 

· Zaštita životne sredine, 

· Obrazovanje, omladina i kultura. 

Altogether there are nine different Council configurations.

· General Affairs and External Relations,
· Economic and Financial Affairs (Ecofin),
· Justice and Home Affairs,
· Employment, Social Policy, Health and Consumer Affairs,
· Competitiveness,
· Transport, Telecommunications and Energy,
· Agriculture and Fisheries,
· Environment,
· Education, Youth and Culture.
Svaki ministar u Savetu ovlašćen je da preuzme obaveze u ime svoje vlade. Drugim rečima, potpis ministra je ujedno i potpis cele njegove ili njene vlade. Ne samo to, svaki ministar u Savetu za svoj rad odgovara svom nacionalnom Parlamentu i građanima koje taj Parlament predstavlja. Zajedno sa učešćem Evropskog parlamenta u procesu odlučivanja, time je obezbeđen demokratski legitimitet odluka koje donosi Savet.
Each minister in the Council is empowered to commit his or her government. In other words, the minister’s signature is the signature of the whole government. Moreover, each minister in the Council is answerable to his or her national parliament and to the citizens that parliament represents. Together with the European Parliament’s involvement in decision-making, this ensures the democratic legitimacy of the Council’s decisions.
Ne više od četiri puta godišnje, predsednici odnosno premijeri zemalja članica EU, zajedno sa predsednikom Evropske komisije, sastaju se kao Evropski savet. Ovi sastanci ‘na vrhu’ ili samiti utvrđuju ukupnu politiku EU i rešavaju pitanja koja nisu mogla da budu rešena na nižem nivou (tj. nisu mogli da ih reše ministri na sastancima redovnih Saveta). S obzirom na važnost rasprava u Evropskom savetu, oni često traju do duboko u noć i privlače puno medijske pažnje.
Up to four times a year the presidents and/or prime ministers of the EU countries, together with the President of the European Commission, meet as the European Council. These ‘summit’ meetings set overall EU policy and resolve issues that could not be settled at a lower level (i.e. by the ministers at normal Council meetings). Given the importance of European Council discussions, they often go on late into the night and attract a lot of media attention.
What does the Council do?

Šta radi Savet? 
Savet ima šest ključnih dužnosti: 

1. Da donosi zakone EU – u mnogim oblastima politike zajedno sa Evropskim Parlamentom 

2. Da koordiniše široke ekonomske i socijalne politike država članica.

3. Da zaključuje međunarodne sporazume između EU i drugih zemalja ili međunarodnih organizacija.

4. Da usvaja budžet EU, zajedno sa Evropskim parlamentom.

5. Da definiše i sprovodi zajedničku spoljnu i bezbednosnu politiku EU (CFSP) zasnovanu na smernicama koje je utvrdio Evropski savet.

6. Da koordiniše saradnju između nacionalnih sudova i policijskih službi u krivičnim stvarima.
The Council has six key responsibilities.

1.
To pass EU laws — jointly with the European Parliament in many policy areas.

2.
To coordinate the broad economic and social policies of the member states.

3.
To conclude international agreements between the EU and other countries or international organisations.

4.
To approve the EU’s budget, jointly with the European Parliament.

5.
To define and implement the EU’s common foreign and security policy (CFSP) based on guidelines set by the European Council.

6.
To coordinate cooperation between the national courts and police forces in criminal matters.
Većina tih odgovornosti odnosi se na domen ‘Zajednice’- odnosno na polja rada u kojima su države članice odlučile da združe svoj suverenitet i da delegiraju ovlašćenje za donošenje odluka na institucije EU. Ovaj domen je ‘prvi stub’ Evropske unije.
Most of these responsibilities relate to the ‘Community’ domain — i.e. areas of action where the member states have decided to pool their sovereignty and delegate decision-making powers to the EU institutions. This domain is the ‘first pillar’ of the European Union.

Concluding international agreements

Zaključivanje međunarodnih sporazuma
Svake godine, Savet ‘zaključuje’ (tj. zvanično potpisuje) izvestan broj sporazuma između Evropske unije i zemalja koje nisu članice EU i sa međunarodnim organizacijama. Ti sporazumi obuhvataju širok spektar oblasti kao što su trgovina, saradnja i razvoj, ali mogu da se odnose i na konkretne stvari kao što su tekstil, ribarstvo, nauka i tehnologija, transport i drugo.
Each year, the Council ‘concludes’ (i.e. officially signs) a number of agreements between the European Union and non-EU countries, as well as with international organisations. These agreements may cover broad areas such as trade, cooperation and development or they may deal with specific subjects such as textiles, fisheries, science and technology, transport, etc.
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