Evropska unija 
Evropska unija (EU) je porodica demokratskih evropskih zemalja koje se zajedno trude da poboljšaju život svojih građana i izgrade bolji svet.
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Za samo nešto više od pola veka uvela je mir i blagostanje u Evropu, jedinstvenu evropsku valutu (evro) i ‘jedinstveno tržište’ bez granica i sa slobodnim kretanjem robe, ljudi, usluga i kapitala. 
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Združivanje suvereniteta znači, u praksi, da države članice prenose dio svojih ovlašćenja za odlučivanje na zajedničke institucije koje su same osnovale, tako da odluke o konkretnim stvarima od zajedničkog interesa mogu da budu donete demokratski na evropskom nivou.
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Ovaj ‘institucionalni trougao’ donosi politike i zakone koji važe u celoj EU. U načelu, Komisija je ta koja predlaže nove zakone, ali usvajaju ih Parlament i Savet. Njih zatim primenjuju Komisija i države članice, a Komisija ih sprovodi.
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Ovlašćenja i odgovornosti institucija EU i pravila i postupci kojih moraju da se pridržavaju propisani su u ugovorima na kojima se zasniva EU. 
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U načelu, Evropska komisija je ta koja predlaže nove zakone, ali njih usvajaju Savet i Parlament. U određenim slučajevima Savet može da deluje sam. I druge institucije imaju svoje uloge.
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Pravila i postupci za donošenje odluka u EU propisani su ugovorima. Svaki predlog za novi evropski zakonski propis mora da bude zasnovan na konkretnom članu Ugovora. Tri glavne procedure su ‘zajedničko odlučivanje’, ‘konsultacije’ i ‘saglasnost’.
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1. Demokratski nadzor
Parlament vrši demokratski nadzor nad drugim institucijama EU na više načina.
Parlament takođe prati rad Saveta: Poslanici EP redovno postavljaju pitanja Savetu, a predsednik Saveta prisustvuje plenarnim zasedanjima EP i učestvuje u važnim debatama. 
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Savet Evropske Unije: glas država članica 
Savet je glavno telo za donošenje odluka u EU. Kao i Evropski parlament, Savet je formiran osnivačkim ugovorima iz 1950-ih godina. 
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Odnose EU sa svetom vodi ‘Savet za opšte poslove i spoljne odnose’. Ali sastav ovog Saveta ima i širu odgovornost za pitanja opšte politike, tako da sastancima ovog saveta može da prisustvuje bilo koji ministar ili državni sekretar kojeg odredi svaka pojedinačna vlada u svoje ime.
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Svaki ministar u Savetu ovlašćen je da preuzme obaveze u ime svoje vlade. Drugim rečima, potpis ministra je ujedno i potpis cele njegove ili njene vlade. Ne samo to, svaki ministar u Savetu za svoj rad odgovara svom nacionalnom Parlamentu i građanima koje taj Parlament predstavlja. 
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Zaključivanje međunarodnih sporazuma

Svake godine, Savet ‘zaključuje’ (tj. zvanično potpisuje) izvestan broj sporazuma između Evropske unije i zemalja koje nisu članice EU i sa međunarodnim organizacijama. Ti sporazumi obuhvataju širok spektar oblasti kao što su trgovina, saradnja i razvoj, ali mogu da se odnose i na konkretne stvari kao što su tekstil, ribarstvo, nauka i tehnologija, transport i drugo.
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